

据新华社电 10月30日,国家主席习近平就印度尼西亚客机失事向印尼总统佐科致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉印尼狮航公司一架载有189人的客机不幸坠毁,我对此深感悲痛。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对所有遇难者表示深切的哀悼,对遇难者家属表示诚挚的慰问。

印度尼西亚狮子航空公司一架载有189人的国内航班29日从首都雅加达起飞不久后坠海。截至30日凌晨,搜救人员已打捞出多具遇难者遗体。

印尼警方说,由于尸体破碎和残缺,身份核对了的过程将很困难。印尼国家搜救局搜救主任班邦·

苏尔约·阿吉此前说,搜救人员尚未发现幸存者,机上人员恐已全部遇难。

中国驻印尼大使馆29日深夜再次发布消息说,截至目前,使馆暂未收到有中国公民乘坐该航班的信息。

目前印尼搜救人员尚未确定失事飞机黑匣子的具体位置,在飞机失联前的最后位置也没有发现机身残骸。

负责调查交通事故的印尼国家交通安全委员会主席贾约诺29日晚在发布会上说,飞机疑似在坠海海面时解体。他否认飞机在坠海过程中发生爆炸。“如果发生空中爆炸,飞机碎片将会散落海面数平方公里,但搜救人员在现场发现碎片集中在一个地方。”

# 江苏工人报



微信公众号

职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2018年10月31日

星期三

江苏职工之家网: www.jszgzj.cn

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

国内统一刊号 CN32-0003  
邮发代号 27-45 第9070期

# 中国妇女第十二次全国代表大会开幕

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁韩正到会祝贺 赵乐际代表党中央致词

据新华社电 中国妇女第十二次全国代表大会30日上午在人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、韩正等党和国家领导人到会祝贺,赵乐际代表党中央致词。

庄严的人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国妇女第十二次全国代表大会”的会标。鲜艳的中华全国妇女联合会会徽悬挂在主席台后幕正中,10面红旗分列两侧。二楼眺台上悬挂着“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,团结动员各族各界妇女为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗!”巨型横幅。来自全国各行各业的1637名中国妇女十二大代表和来自香港特别行政区、澳门特别行政区的79名特邀代表,肩负亿万妇女的重托出席盛会。

上午9时30分,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

全国人大常委会副委员长、大会主席团常务主席沈跃跃宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

赵乐际代表党中央发表了题为《在新时代征程中谱写半边天壮丽篇章》的致词。赵乐际首先向大会的召开表示热烈祝贺,向全国各族各界妇女和广大妇女工作者致以亲切问候,向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞致以良好祝愿。

赵乐际在致词中说,中国妇女十一大以来,各级妇联组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,切实承担引领广大妇女听党话、跟党走的政治责任,为推动我国妇女事业发展、夯实党执政的群众基础作出新贡献。广大妇女精神面貌焕然一新,彰显出自强不息、坚韧刚毅、智慧豁达的新时代女性风采。

赵乐际表示,习近平总书记关于妇女和妇女工作的重要论述,为新时代妇女事业和妇联工作提供了根本遵循。实现党的十九大提出的宏伟蓝图,需要包括妇女在内的全体中华儿女共同奋斗。希望广大妇女坚定理想信念、做习近平新时代中国特色社会主义思想的践行者、建功新时代、做伟大事业的建设者,展示新风貌、做文明风尚的倡导者,扬帆新征程、做敢于追梦的奋斗者,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记李玉赋代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出,群团组织要认真贯彻落实新时代党的建设总要求,以党的政治建设为统领,不断提高群团组织的建设质量,永葆群团组织政治本色。

大会主席团常务主席黄晓薇代表中华全国妇女联合会第十一届执行委员会作了题为《高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 团结动员各族各界妇女为决胜全面建成小康社会实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗》的报告。报告分为5个部分:走进新时代的中国妇女和妇女组织;用习近平新时代中国特色社会主义思想统领妇女工作新实践;新时代中国妇女的使命和担当;奋力写好新时代妇联工作新答卷;将新时代妇联组织改革进行到底。

大会以书面报告形式向代表提交了《中华全国妇女联合会章程(修正案)》草案,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、军队有关单位、各民主党派中央、全国工商联负责人,各人民团体、北京市负责同志,部分在京部级女领导干部和全国妇联老领导,首都各界妇女代表参加开幕会。

# 贯彻“六大行动” 选树“十大案例” 江苏省财贸轻纺工会用实际行动助推生态文明建设

本报讯(记者甘虹)为贯彻习近平总书记生态文明思想和中央环境保护大会精神,践行江苏省总工会提出的思想引领、劳动竞赛、科技创新、节能减排、素质提升、绿色生活“六大行动”,10月23日至25日,江苏省财贸轻纺工会“2018节能减排在行动”巡查组一行4人,对南通、苏州、常州三市部分纺织、造纸企业进行了深入调研,广泛收集并优选职工环保生产发明创新案例,用实际行动发挥工会在生态文明建设中的积极作用。

在短短三天的巡查调研中,6家企业的生动案例从一个侧面反映了江苏节能减排的喜人成果。在南通双弘纺织有限公司生产车间,从德国引进的细纱机正在高速运转着。全国纺织工业劳动模范,公司党委副书记、高级工程师吉宜军指着长达41.4米超长的细纱机说,原有的德国设备一车仅配一个断头吸棉风机,功率很大,耗电更大。为了节能减排,同时又要保证车头车尾生产工艺的一致,以公司党委书记杨广泽为创始人的劳模创新工作室反复试验,不断优化设计,最终变一车一风机为一车两风机,并将机车主风管从中间断开后密封,以降低风管路阻力,减少头尾端支管负压差异,从而使原来一台车每小时耗电9.8kw/h变为4.1kw/h,降低了58.17%。改造前,公司16台细纱车年耗电128.03kw/h,改造后,16台车耗电53.56kw/h,年节约电费74.47kw/h。公司为此还专门成立了节能装备科技有限公司,向更多纺织企业推广此技术。

常州天虹纺织有限公司总经理袁玉林本着

“企业要为职工、为社会、为消费者负责”的理念,积极推进244台细纱机加装变频器,并采用新型电机同步升级改造,不仅大大降低了细纱操作女工的劳动强度,且全年节约用电220万千瓦时。在常州东方伊思达染织有限公司生产现场,该公司“多级温差用、排水染色技术”项目负责人恽中方董事长则自豪地向巡查组一行介绍说,通过对设备进行智能化改造,公司全年可节约蒸汽16500吨,节约用电360万度,节约标煤1984.1吨,同时减少COD(化学需氧量)最终环境排放量5277吨。在国内历史最悠久的棉纺织生产企业——江苏大生集团有限公司,该企业独特的运用大地蓄能原理,采用净化地表水冬灌夏用、循环利用系统,不仅减轻了市政供水压力,取得了巨大的经济效益,而且实现了纺织空调用水零的排放。

江苏是纺织、造纸大省,在百姓的印象中,传统造纸企业不仅是耗水大户,更是污染大户。三十多年前的小型造纸厂每制造一吨纸则会有6-20千克的COD排入公共水体。为改变公众对造纸行业的固有看法,芬欧汇川常熟纸厂不断尝试利用现有最佳可行技术和先进管理手段,成为2017年江苏唯一获得国家颁发的“造纸行业水效领先水平的领跑者企业”。在200多米超长的1号机生产线,该厂环保经理金丽生给巡查组的同志上了一堂生动的科普课。从纸浆经两道压榨后烘干,到再压榨再烘干,工人工亲眼见证了10米宽60吨重卷纸生产的全过程,不仅眼见了整个车间的洁净,同时也感受到了该企业以欧

盟标准生产争做世界级水效和水污染减排引领者的决心。

在中国首批“国家环境友好企业”昆山钞票纸业有限公司,公司党委书记季文军亲自介绍了公司节能减排项目。巡查组一行到该公司将环保、安全、质量、廉政四项工作并列为企业重点工作,实行“一票否决”的做法大为赞赏。该公司在机构精简、人员紧张的情况下,还专门成立了有30余名专兼职环保管理、技术、操作人员组成的环境管理部,实施了一系列诸如“拓宽纸机有效生产幅面研究”、“脱泥设备提升改造”、“中央空调优化和余热回收节能技术”、“纸机喷淋系统改造”等项目。特别是该公司“生产全过程在线监测系统”,完全由苏州劳模杜正杰独立研发,相比委外研发需要的350万元,实实在在地为公司节省了296.83万元。正因为有了这套“生产全过程在线监测系统”,公司被授权的生产人员均可通过电脑实时监控生产全过程,一旦水耗等指标超标就会自动报警,有效实现了清洁生产。

据省财贸轻纺工会介绍,此次全省轻纺行业节能减排十大典型案例征集活动得到了省相关行业协会的大力支持。此次“江苏轻纺行业节能减排在行动”集中巡查活动,虽然只巡查了各地推荐的一部分企业,但通过对我省节能减排的优秀企业进行及时选树和宣传,对财贸轻纺工会以实际行动践行了省总工会提出的六大行动。



# 讲好劳模故事 奏响奋进之歌 淮安市举办劳模工匠人才事迹报告会

本报讯(通讯员朱剑 卞永成)近日,淮安市教育工会在江苏财经职业技术学院举行劳模和工匠人才讲师团巡回演讲报告会。江苏省五一劳动奖章获得者、国家电网公司专业领军人才和工程技术专家、南瑞电网安全稳定控制技术分公司副总经理李威,全国五一劳动奖章获得者、淮阴工学院机械工程学科带头人、教授孙全平作了专题报告。来自全市教育工会系统的550多名师生代表参加报告会。

两位劳模代表用他们亲身经历和感悟,从不同角度分享了他们的成长经历与先进事迹,他们的报告语言朴实、情感真挚,内容丰富、催人奋进,生动诠释了“爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、甘于奉献,勇于创新、淡泊名利”劳模精神的时代内涵。

整场报告会主题鲜明、立意深远,令现场师生深受教育与启发。教师代表们表示要认真学习劳模和工匠精神,带头践行社会主义核心价值观,自觉增强立德树人、教书育人的荣誉感和责任感,做好学生健康成长的指导者和引路人。学生代表们表示要学习劳模精神,树立为中华之崛起、为中华民族伟大复兴而读书的鸿鹄之志,用劳模精神指引前进的方向,争做服务社会的先锋。

# 镇江全民艺术普及走进企业送演出

本报讯(记者范翔)日前,由镇江市委宣传部、总工会、文广新局联合主办的“中国梦·劳动美·幸福路”全民艺术普及企业首场演出在中船动力有限公司举行。该企业近500名职工欢聚一堂,享受了一场文艺大餐。

据悉,本次活动是该市推动艺术普及进农村、进社区、进学校、进企业、进机关、进军营“六进活动”的一项重要内容,全民文艺普及企业活动是市总工会今年为职工办的实事之一。该市工会相关负责人表示,工会和文广新局两家单位将发挥各自优势,以实际行动推进职工文化建设,满足职工日益增长的文化需求,提供个性化的文化服务。

# 省教科工会召开全省“助力企业发展 服务回报社会”活动推进会

本报讯(记者王鑫)昨日上午,省教育科技工会在宁召开全省“助力企业发展 服务回报社会”活动推进会,总结活动经验做法,研究进一步深化推进服务回报社会活动的举措。省总工会副主席井良强出席会议。

去年以来,省教科工会在全省广泛开展了“助力企业发展 服务回报社会”活动,并与省职工技协组织开展“百名专家教授进企业”活动,分别在南通市崇川区 and 宿迁市泗阳县举行校(所)企合作集中签约,15所高校、科研院所的部分专家教授与25家企业签约合作。目前,一批校(所)企对接



2018中国·泰州梅兰艺术节暨大运河文化周开幕式日前在泰州举行。本届梅兰艺术节以“梅派京剧文化”与“大运河文化”为主线,通过一系列活动,生动展现梅派京剧艺术魅力和大运河文化风采。图1:京剧《梅兰芳》。图2:舞蹈《清带娘子》。图3:歌舞《舞龙灯》。 汤德宏 沈杰 摄

# 扬州有了农民劳模创新工作室

本报讯(通讯员胡俊 明科 记者王槐艾)日前,扬州市邗江区总工会联合西湖镇政府共同打造了全市首个农民劳模创新工作室——“郑玉权劳模创新工作室”,并给予政策扶持,鼓励农民劳模郑玉权联合高校院所力量,制定“灵芝鸡”养殖“地方标准”,既从技术层面总结科学饲养规范,又形成了一套通俗易懂的生态养鸡“教科书”。

郑玉权是邗江区西湖镇胡场村的农民,是个活学活用的“田秀才”,曾被评扬州市农村青年科技兴农带头人、扬州市十大杰出农民、邗江区劳动模范。高考落榜后,他先栽培食用

菌,后来培育灵芝。他开发出破壁灵芝孢子粉等深加工产品,20年前便有了“灵芝大王”的美誉。近年来,他又用灵芝下脚料喂鸡,喂出了“灵芝鸡”品牌;用微生物分解鸡粪,打造了没有臭味的生态鸡场。去年,他被评为省级“乡土人才”。对于新组建的“郑玉权劳模创新工作室”,他表示要好好利用,将联合省家禽科学研究所制定“灵芝鸡”养殖的“地方标准”,辅导其他农户发展生态养殖。同时,利用“劳模创新工作室”平台筹建“农家讲坛”,让更多“乡土人才”成为“香饽饽”,引领农民创新创业。

会议还宣布江苏省职工技术协会、江苏省教育科技工会服务企业、服务社会劳模和专家人才库正式建立,282名劳模和专家成为首批成员。同时还举行了首批江苏省教育系统示范性劳模和工匠人才创新工作室授牌仪式。7家单位和个人进行了成果发布和经验交流。

# 中国健康服务走向国际化

据新华社电 近日,美国的GE医疗在中国正式发布自主调式式三合一乳腺机“Pristina”,新加坡富乐医疗集团宣布富乐医疗中国有限公司完成对上海枫树国际妇儿医院3亿元股权投资……首届中国国际进口博览会开幕在即,一批外贸健康“尖货”到来,未来中国健康服务将日益国际化。

业内认为,中国医疗器械和大健康产业进入了黄金十年,到2020年大健康产业市场规模将突破10万亿元,为各国医药、医疗企业提供了历史机遇。

# 国考报名数激增

据新华网 29日,2019年国考报名的第八日,离报名截止仅剩两天。据华图教育统计,2019年国考单日报名人数激增20万人,总数高达888610人,且728969通过审核,但仍有132个岗位无人问津,整体平均竞争比为50.1:1。

# 袁隆平团队再创杂交稻纪录

据新华社电 记者29日从河北省科学技术厅获悉,“杂交水稻之父”袁隆平及其团队培育的超级杂交稻品种“湘两优900(超优千号)”再创亩产纪录:经第三方专家测产,该品种的水稻在试验田内亩产1203.36公斤。

# 武侠小说大家金庸逝世

据新华网 原香港基本法起草委员会委员、武侠小说大家金庸(查良镛)30日下午在香港逝世,享年94岁。

金庸1924年生于浙江省海宁市,1948年移居香港。曾经创作《射雕英雄传》、《神雕侠侣》、《倚天屠龙记》、《天龙八部》、《笑傲江湖》、《鹿鼎记》等家喻户晓的小说。金庸、梁羽生与古龙并称为中国武侠小说三大宗师。